



ВОСЬМОЕ ИЗМЕРЕНИЕ



ДЕКАБРЬ 2023

2024 ГОД НОВЫЙ РОДОМ!

Уважаемые воины, защитники наши!

Обращаюсь к вам от имени всего педагогического и ученического коллектива Центра №8. Мы поздравляем вас с самым любимым и почитаемым праздником: Новым Годом. Эти новогодние дни – время наших надежд и наших желаний, а они у всего народа едины: пусть наступающий год будет годом Победы, и все солдаты вернутся домой в свои семьи.



Вы, конечно, заметили, что наш Центр носит имя Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова. Хотим познакомить вас с героем, который сражался за Победу в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



25 февраля 1944 года неподалёку от деревни Шарово около реки Черницы (Белоруссия) заняла огневые позиции 3-я батарея 12-го минометного полка 43-й бригады под командованием старшего лейтенанта Леонида Тихмянова. У Тихмянова 12 стрелков и 26 миномётчиков, окружённых врагами. Многим бойцам по 18 лет, а командиру – 24 года. 38 воинов в течение суток отбивали атаки превосходящих вражеских сил, порой вызывая огонь на себя. 4 атаки выдержала батарея Тихмянова и отстояла высоту. Минометный расчет Тихмянова вписал свои имена в героическую летопись Великой Отечественной войны.

В память об этом подвиге высоте присвоено звание «Тихмяновская» и установлен мемориал.

Сегодня вы – наши герои. Ваш ратный труд приближает Победу. Мы свято верим, что Победа будет за нами, потому что вы – наша непобедимая и легендарная армия и с вами весь народ. Успехов вам, удачи и скорой Победы!

Директор Центра №8 Татьяна Матвиевская

Дорогие наши бойцы!

Пишут вам ученики 9А класса.

Сейчас вы вдали от дома, но выполняете свой великий долг: защищаете нашу Землю и нас от страшного врага – нацистов. Мы только отдалённо можем представить себе, как это сложно и опасно. Но каждый из нас восхищается вашей смелостью, отвагой. Побороть в себе страх очень трудно. Но вы – герои, каждый из вас достоин этого высокого звания.

Вы как былинные богатыри, потому что там, на передовой, не думаете о себе, а громите врага, боретесь за справедливость и правду.

Мы верим, что в Донбассе снова зацветут вишнёвые и яблоневые сады, снова будут смеяться и играть дети. А вы вернётесь домой, где вас ждут родные!

**СПАСИБО ВАМ, НАШИ ЗАЩИТНИКИ!
НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ! ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!**

«Пусть мысли всех добрых людей Оберегом
Защитным для каждого будут сейчас!
Стихами, концертами, автопробегом
Поддержим в России сегодня мы вас!
Я – русский, татарин, еврей и чуваш...
И все, кто не назван, встаём, как один!
Все вместе – Россия! Все вместе мы – наши!
Одно у нас Знамя, один у нас Гимн!
Пусть кара скорее настигнет иуду,
Куда бы ни смог он, спасаясь, пролезть!
«Работайте, братья!» Работайте всюду!
Вы наша опора! Защита! И честь!»

Нам очень понравились эти строки из стихотворения В. Конова. Они для вас и о вас.

«Мы знаем, что ныне лежит на весах и что совершается ныне.
Час мужества пробил на наших часах, и мужество нас не покинет.»

А. Ахматова

Мы учимся в замечательной школе. Живем мы интересно, есть чем заняться: у нас есть школьный театр «Овация», телестудия и школьная газета. В эти дни столько знаменательных дат: 3 декабря – «День неизвестного солдата», 9 декабря – «День Героев Отечества». Мы расскажем и покажем, как мы отмечаем эти праздники.

*Фронт – налево, фронт – направо,
И в осенней вьюжной мгле
Страшный бой идёт, кровавый,
Смертный бой не ради славы,
Ради жизни на земле.*



*То серьёзный, то потешный,
Ничего, что дождь, что снег.
В бой, вперёд, в огонь крошечный
Он идёт, святой и грешный,
Русский чудо-человек.*



*Мне не надо, братцы, ордена,
Мне и слава не нужна,
А нужна, больна мне Родина,
Родная сторона!*



«Я познакомился с Василием Тёркиным», – говорит ученик 5А класса Никита Шайденко. «Знакомство состоялось в Тульском военно-историческом музее 24 ноября. Этот литературный герой из поэмы гениального советского поэта Александра Твардовского «Василий Тёркин» (книга про бойца) ожил в зале музея в спектакле нашего театра «Овация».



*С первых дней години горькой,
В тяжкий час земли родной
Не шутя, Василий Тёркин,
Подружились мы с тобой.*

*Только взял боец трёхрядку –
Сразу видно – гармонист.*

Мы ставили именно эту сценку из поэмы».



Вика Захарова (5Г класс) прочувствовала это так: «Мы как будто попали в книгу про Василия Тёркина и внимательно смотрели и слушали про военные подвиги из жизни героя. Когда Тёркин здорово отбивал чечётку, зал дружно хлопал. А наши девочки не только плясали, но и пели частушки – и опять аплодисменты зала. Просмотрев эти зажигательные сценки, я не забыла, что книга о войне. Война – это ужасно, а солдаты идут к своей цели, к Победе, и никогда не сдаются».



А кто же играл Василия Тёркина? Леонид Неделеяев:

«Мне доверили, мне посчастливилось сыграть Василия Тёркина. Я должен был понять, кто он, какой он, ведь поэт сказал:

*В каждой роте есть такой,
Да и в каждом взводе.*

Значит, просто солдат (поэма названа «Книга про бойца»). Но этот герой «зацепил» меня преданностью Родине:

*Россию – мать-старуху,
Нам терять нельзя никак:
Наши деды, наши дети,
Наши внуки не велят.*



Тёркин – опытный солдат, смекалистый, но больше всего меня раззадорило, что Василий всюду с шуткой: в бой с фрицами – с шуткой, на привале – с шуткой. И все эти черты мне надо было сыграть. К удивлению зала, я прошёл по сцене колесом, пробежал с гармошкой по залу, а потом ещё и сплясал. Я хотел передать, рассказать и показать Тёркина, поделиться с залом этим пониманием солдата – символа всех русских солдат. Получилось ли? Не знаю. Но хлопали хорошо.

А ещё я усвоил для себя солдатские премудрости Василия Тёркина. Хочу поделиться с вами, солдатами сегодняшнего дня».

*На войне одной минутки
Не прожить без прибаутки,
Шутки самой немудрой.*



*Сколько лет живём на свете?
Тыщу? Больше! То-то, брат!
Сколько жить ещё на свете?
Год иль два, иль тыщи лет...
Мы с тобой за всё в ответе!
То-то, брат!*

*Не прожить наверняка
Без чего? Без правды сущей,
Правды, прямо в душу бьющей.*



Здравствуйте, наши дорогие защитники!

Пишут вам учащиеся 9D класса славного города-героя Тулы. Наш город-оружейник всегда стоял на страже Родины и продолжает это делать сейчас. Наши «тыльканы», «мащинты», «жорнеты», «грады», надеются, служат не только хорошей опорой в борьбе с врагом, но и помогают вам уберечь ваши жизни.

Но слава Тулы не только в оружии, а, прежде всего, в людях. Мы знаем, что многие туляки отправились в зону СВО, как сделали мужчины всей России. Мы видим в новостных программах, как доблестно сражаются бойцы 106-й Тульской гвардейской воздушно-десантной дивизии. Мы хотим сказать вам:

«БОЛЬШОЕ СПАСИБО!»

за то, что мы можем спокойно учиться без опасения за свою жизнь, радоваться зимним каникулам и новогодним праздникам; приходить домой и видеть любящие лица родных. В преддверии праздника хотим поздравить вас и пожелать скорейшего приближения нашей Победы и наступления мира!

*С любовью!
Туляки!*

Дорогой солдат!

Я Артем Габриелян из Центра образования №8 города Тулы. Шлю тебе большой привет!!! Желаю тебе быть сильным и храбрым! Пусть пуля пролетит мимо тебя, а снаряды разрываются вдали от твоего окопа.

Пожалуйста, береги себя и возвращайся домой невредимым! Я верю, что ты и твои боевые товарищи справитесь с трудностями и обязательно победите. Иначе и быть не может!

Учредитель газеты – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Центр образования №8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова»

Главный редактор:
Л. Н. Долина
Технический редактор:
С. В. Гарбузова
Фотокорреспондент
Н. Языкова

Редколлегия:
Т. Н. Матвиевская,
У. Н. Федосова,
О. А. Наумова
Анна Федянинова

Наш адрес: 300034 г. Тула,
ул. Фрунзе, 18
Контактный телефон: 31-56-41
WEB-сайт:
tula-co8@tularegion.org

Приглашаем
к сотрудничеству
все общественные
организации и родителей